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PROGRAM ZBATIMI PERMBLEDHJEN E DIFERENCUAR NË KOMUN EN E BORZONASCA 
 

A) NË FRAKSIONET RURALE DHE NË ZONAT 
PERIFERIKE TË QENDRAVE TË BANUARA 
KRYESORE. 

 
1) Duhet të zbatohet një ndarje e rreptë, sipas llojit të 

mbeturinave. 
 

2) Ishujt ekologjike do të përbëhen nga: 
 

a) Bidon për letër, 
b) Bidon për plastikë, 

Bidon për qelq dhe kanaçe, 
c) Bidon për mberturinat e tjera jo të riciklueshme 

“përmbajtje të thata”. 
 

3) MBETURINAT E NJOMA DHE TË BIODEGRADUESHME 
duhet të ndahen dhe të eliminohen detyrimisht me 
komposter ose/edhe me bidon për mbeturinat organike 
dhe NUK DUHET TE DERDHEN në pikën e mbledhjes. Çdo 
përdorues duhet të njoftojë Komunën, nëse nuk e ka bërë 
akoma, mbi mënyrën me të cilën bën eliminimin 
(komposter ose bidon për mbeturinat organike). Mos 
harroni që Komuna ka akoma në dispozicion disa 
komposter, të cilët vihen në përdorim falas. 

 
4) MBETURINAT E TJERA  JO TE RICIKLUESHME GJATE 

GRUMBULLIMIT TE VEÇANTE (Përmbajtje të Thata) duhet 
të depozitohen në bidonat që ndodhen tek ishujt 
ekologjike, në mënyrën e mëposhtme: 
Keshillohet nga ora 12:00 deri në orën 24:00 të së dielës 
për zonat: Levaggi, Belpiano, Acero, La Squazza, Bertigaro, 
Temossi, Campori, Strada per Giacopiane, Stibiveri, 
Reizasca, Tigliolo, Brizzolara, Caregli, Campreveto, Prato di 
Caregli. 
 
Këshillohet nga ora 12:00 deri në orën 24:00 të së 
mërkurës për zonat: Borzone, Gruppaggi, San Michele, 
Asenino, Caroso, Sopralacroce, Giaiette, Passo del Bocco, 
Montemoggio. 
Shërbimi komunal i mbledhjes do të kryej mbledhjen gjatë 
ditës së nesërme. 
Mos harroni që bidonat me “përbajtje të thata” vihen në 
ishujt ekologjike për të shmangur përhapjen e mbeturinave 
nga kafshët. Në rastet kur në bidona do të jenë hedhur 
mbeturina jo të seleksionuara dhe jo të ricicluara në 
mënyrë të duhur, këto do të hiqen dhe mbeturinat do të 
duhet të depozitohen detyrimisht gjatë ditëve dhe në 
oraret e përshkruara më sipër në “ishujt ekologjike”, të 
mbyllura në qese që evitojne derdhjen. 

 
5) Në qendrat e fraksioneve, me një përqëndrim banesash që 

mund të ndërlikojë depositimin e komposter-it, do të 
instalohen bidona për mbledhjen e mbeturinave të 
lagështa, të cilat do të mbyllen me çelës, i cili do ti jepet 
familjeve që nuk do të kenë mundësi që të përdorin një 
komposter, dhe firma sipërmarrëse do te kryejë tërheqjen. 

 
6) Prodhuesit e mëdhenj të mbeturinave të lagështa: 

restorante, dyqane, shtëpi për të moshuarit, etj. nëse nuk 

mund të bëjnë kompostimin në mënyrë të pavarur, do të 
kenë në dispozicion një bidon personal të veçantë ku 
mbeturinat duhet të depozitohen brenda qesesh të 
biodegradueshme, të cilat do të tërhiqen prej shërbimit te 
mbledhjes. 

 
7) Në të gjitha rastet ku hedhja e mbeturinave bëhet në 

mënyrë te pavarur, duke përdorur komposter ose bidon 
për mbeturinat organike, do të zbatohet 10% ulje mbi 
TARI-n, përkundrazi nuk do të zbatohet kundrejt atyre që 
do ti hedhin në bidonat, mbledhja dhe përpunimi e të cilave 
është përgjëgjesi e Komunës. 

 
8) Çdo përdoruesi, që depoziton mbeturinat e lagështa tek 

bidonat që ndodhen në rrugë, do ti jepet një shportë e 
ajrosur, me angazhimin e perdorjes sëqeseve të 
biodegradueshme me të cilat mund të hidhen mbeturinat 
në bidonat e posaçëm. 

 
9) Tërheqja e mbeturinave të veçanta, të depozituara në 

bidonat rrugorë, do të bëhet periodikisht nga shërbimi 
komunal i mbledhjes kur bidonat të jenë plot. 

 

B) NË QENDREN E BANUAR NË BORZONASCA 
MBLEDHJA E MBETURINAVE DO TË BËHET SI 
MË POSHTE: 

 
1) Duhet të kryhet një ndarje e rreptë, sipas llojit të 

mbeturinave. 
 

2) Ishujt ekologjike do të jenë të përberë nga: 
 

a) Bidon për letër, 
b) Bidon për plastikë, 
c) Bidon për qelq dhe kanaçe, 
d) Bidon për Mbeturinat e Lagështa dhe të 

Biodegradueshme. 
 
Nuk janë të planifikuar bidona për mbeturinat e tjera 
jo të ricilueshme “përmbajtje të thata”. 
 

3) Banorët duhet të bëjnë një ndarje të kujdesshme dhe të 
perpiktë të mbeturinave, duke i vënë në bidonat e duhur, 
dhe duke pasur kujdes të veçantë për Mbeturinat e 
Lagështa dhe të Biodegradueshme. 

 
4) Për diferencimin e Mbeturinave të Lagështa dhe të 

Biodegradueshme, çdo familje do të ketë në dispozicion një 
kosh të ajrosur dhe do të jetë i detyruar të perdori qese të 
biodegradueshme, me të cilat mund të hidhen mbeturinat 
në bidonat e posaçëm në rrugë dhe do të jenë të mbyllur 
me çelës i cili do ti jepet çdo familje. 

 
5) Prodhuesit e mëdhenj të mbeturinava të lagështa: 

restorante, bar, dyqan fruta-perimesh, etj, do të kenë në 
dispozicion një bidon personal ku mbeturinat duhet të 
depozitohen brenda qesesh të biodegradueshme, të cilat do 
të tërhiqen prej shërbimit të mbledhjes. 
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6) Shërbimi komunal do të kryejë zbrazjen e bidonave të 
Martën, të Enjten dhe të Shtunën. 

 
7) Mbeturinat e tjera të diferencuara jo të riciklueshme 

(permbajtje të thata) duhet të depozitohen në ishujt 
ekologjike, të mbyllur në qese të përshtatshme për të 
evituar derdhjen. 

 
Ditën e Premte, nga ora 19:00 deri në orën 24:00 në zonat: 
Filanda, Cassetti, Borzonasca Qendër e Pian della Cà,  dhe 
shërbimi komunal i mbledhjes do të bëhet ditën e nesërme. 
ËSHTË I NDALUAR DEPOZITIMI I MBETURINAVE JASHTË 
DITËVE TË CAKTUARA. 

 
 

C) MBLEDHJE TË VEÇANTA 
 

Ju kujtojme që në disa pika të territorit tonë janë të 
instaluara bidona të posaçëm per bateri, vaj të 
përdorur dhe ilaçe, mbeturinat e qenve. Përveç ketyre, 
në disa ishuj ekologjike në Borzonasca Capoluogo, do të 
vendosen disa bidona ku mund të hidhen pelena (të 
përdorura nga fëmijë dhe të moshuar) që duhet të 
ndahen nga pjesa tjetër e mbeturinave dhe që duhet të 
depozitohen brenda bidonave nga ora 19:00 deri në 
orën 24:00, të Mërkurën, të Premten dhe të Dielën, dhe 
të tërhiqen gjatë ditës së nesërme. 
Ju kujtojmë gjithashtu, që është në funksionim shërbimi 
për tërheqjen e materialeve të rënda, të cilët, nëse janë 
në sasi të kufizuara, mund të depozitohen në ishujt 
ekologjike çdo ditë të mërkurë të fundit të muajit, dhe 
prej atje do të tërhiqen gjatë ditës së nesërme, ose 
mund të depozitohen, edhe me sasi të medha, në 
qendrën e mbledhjes komunale, ditën e shtunë nga ora 
8:00 deri në oren 11:30. 
Diten e Martë është në shërbim mbledhja e kartonit 
derë më derë në aktivitet komerciale. 

 
D) PERMBYLLJE 

 
Siç e shihni, me riorganizimin e mbledhjes së 
mbeturinave, është përballuar çdo problem, duke 
gjetur përgjigje efektive, të thjeshta dhe me shpenzime 
te kufizuara, por suksesi do të arrihet vetëm me 
bashkpunimin tuaj të domosdoshëm, sepse vetëm në 
këtë mënyrë mund të arrijmë përqindjen e mbledhjes 
së diferencuar nga 30% i tanishëm në 65%, që është 
objektivi i vendosur nga ligji. 
 
Për këtë arsye, nëse mbledhja e diferencuar nuk do të 
realizoje këtë përqindje pas pak kohe, pasi të jetë 
verifikuar që firma sipërmarrëse të ketë ndjekur 
detyrën e saj dhe të ketë bërë të pamundurën që 
qyetetari të jetë një pjesë themelore e projektit, do ti 
japim qytetarëve, me pagesë, qese të posaçme për 
depozitimin e mbeturinave me përmbajtje të lagësht 
dhe jo të diferencueshme me përmbajtje të thata, të 
cilat janë të pajisura më barkode identifikimi. 
 
Si pasojë, do të intensifikohen controllet administrative 
mbi mbeturinat e derdhura dhe do të sanksionohen ata 
që nuk përmbushin detyrimet. Përveç kësaj, do të ketë 
një rritje të TARI-t për të mbuluar shpenzimet  e 
tepërta. 
 
Kjo është një sfidë, që sëbashku mund të fitojmë, duke 
diferencuar në mënyrën e duhur dhe zyrat komunale 
janë në dizpozicionin tuaj për t’ju dhënë të gjitha 
informacionet e nevojshme, duke mos braktisur 
mbeturinat jashtë ishujve ekologjike dhe duke 

respektuar ditët dhe oraret e përcaktuara, jo vetëm 
duke konsideruar aspektin ekonomik ose detyriment 
ligjore, por mbi të gjitha për të respektuar ambjentin 
tonë. 

Administrata Komunale 

 
Të dashura bashkëqytetare, të dashur 
bashkëqyterarë. 
 
Të gjithë e njohim çmimin e mbledhjes dhe të trajtimit të 
mbeturinave qytetare, i cili ka arritur një kosto shumë të 
lartë, dhe që ne e shohim vazhdimisht në “faturat” e 
“plehrave”. 
 
Ky çmim i lartë është pasojë e një shërbimi mbledhës që 
duhet te mbulojë një siperfaqe shumë të madhe dhe një kosto 
shkarkimi shumë të lartë. 
 
Perveç kësaj, deri në vitin 2013, një pjesë e këtij shërbimi 
ishte i mbuluar nga tatimet e përgjithshme të Komunës, por 
duke filluan nga viti 2014, ligji cakton që të gjitha detyrimet e 
shërbimit duhet të përmbahen në tarifë, me një rritje të 
pashmangshme. 
 
Theksohet gjithashtu që deponia e mbeturinave në 
Rezzoaglio, e përdorur nga ne, është e mbyllur duke filluar 
nga data 15 Janar 2015, sepse ka arritur  sasinë maksimale të 
lejueshme dhe, duke filluar nga kjo datë, duhet të 
transportojmë mbeturinat tona tek deponia e Rio Marsiglia-s, 
Komuna e Uscio-s. 
 
Kjo nuk do të thotë që deponia në partneritet nuk ekziston 
më dhe që nuk na duhet të përballojmë shpenzimet, por 
përkundrazi dhe fatkeqsisht, duhet të administrohet akoma 
për një kohë të gjatë, sepse janë ende shumë punë per tu bërë 
gjatë periudhes së  mbylljes, dhe duhet te perballohen 
shpenzimet e administimit të mëparshëm, pasoja e të cilave 
është shpërndarja në tarifa. 
 
Për këtë arsye, për të shmangur rritjen e vazhdueshme të 
shpenzimeve, nevojitet urgjentisht një reduktim i sasisë së 
mbeturinave që duhet të përpunohen në impiante, duke 
diferencuar mbeturinat në mënyrë maksimale. 
 
Për të arritur këtë qëllim, është i domosdoshëm bashkpunimi 
juaj, kurse nga ana jonë është i nevojshëm një sistem i 
ndryshëm mbledhje, duke mos harruar që ligjet në fuqi na 
detyrojnë të arrijmë të paktën 65% në mbledhjes të 
diferencuar, kur sot jemi ende në 30%. 
Këto jane arsyet për të cilat është riorganizuar mbledhja e 
mbeturinave urbane duke ndjekur këto modalitete që do të 
fillojne nga data 1 Maj 2015. 
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MBLEDHJE E DIFERENCUAR PËR MBETURINAT E LAGËSHTA 
 
ÇFARË MUND TË HIDHET NË BIDONAT RRUGORË OSE NË KOMPOSTER 
 
° MBETURINA FRUTASH DHE PERIMESH (DUKE PËRFSHIRË EDHE PJESËT E NGURTA, FRUTA TË THATA DHE BËRTHAMA) 
 
° MBETURINA SHTËPIAKE MISHI DHE PESHKU (EDHE HALAT, COPËZA KOCKASH, PENDE) LËVOXHGA VEZESH 
 
° MBETURINA KUZHINE, MBETURINA USHQIMI (TË  PAGATUAR OSE TË GATUAR POR TË   FTOHTA) DUKE ELEMINUAR LËNGJET E TEPËRTA 
 
° ORIZ, BUKË, BISKOTA, MAKARONA DHE PRODHIME MIELLI 
 
°  USHQIME TË PRISHURA JO TË KONFEKSIONUARA 
 
° FUND KAFE, FILTRA ÇAJI DHE KAMOMILI DHE PIJESH TË TJERA PREJ INFUZIONI 
 
° PECETA LETRE TË PËRDORURA OSE TË PISTA ME MBETJE USHQIMESH 
 
° SHAMI LETRE TË PËRDORURA 
 
° FARA, LULE TËKËPUTURA, MBETURINA DHE GJETHE LULESH APARTAMENTI 
 
° SHKOPINJ DRURI PËR AKULLORE 
 

ÇFARË NUK MUND TË HIDHET 
 
° MBETURINA TË PAGATUARA OSE TË GATUARA TË LËNGSHME 
 
° MBETURINA TË PAGATUARA OSE TË GATUARA TË NGROHTA 
 
° ENË PËR USHQIME(KONFEKSION KOSI, QESE PËR MOCARELA, KONFEKSION USHQIMESH ME FETA) 
 
° LETRA PËR KONFEKSIONE USHQIMORE (LETËR ME VAJ, E PLASTIFIKUAR OSE ME ALUMIN) 

 
° VAJ 
 
° FILTËR CIGARESH 
 
° PLUHUR OSE MATERIALE TË TJERA PËR PASTRIM PER DYSHEMENË DHE PER SHTËPINË 
 
° PRODUKTE KIMIKE 
 
° PLASTIKË QË NUK KOMPOSTOHET (PA CERTIFIKIM SIPAS UNI-EN 13432-2002) 
 
° FILTRA PËR FSHESA ME KORRENT 
 
° BIMË ME FARË TË KEQE OSE TË SËMURA 
 
° DRU I PËRPUNUAR ME PRODUKTE KIMIKE 
 
° PECETA HIGJENIKE DHE PELENA 


